



Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μίλησε στους υπάλληλους του Ανώτατου Ελεγκτικού Ιδρύματος της Ρωσίας

[gallery order="DESC"]

Συνάντηση με υπάλληλους του Ανώτατου Ελεγκτικού Ιδρύματος πραγματοποίησε στις 21 Δεκεμβρίου 2011 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος. Η συνάντηση έγινε στα πλαίσια της συμφωνίας υπογραφείσης μεταξύ του Αγιοτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και του Προέδρου του Ανώτατου Ελεγκτικού Ιδρύματος κ. Σ. Στεπάσιν στις 10 Ιουνίου 2010.

Λίγες πριν την έναρξη της συνάντησης ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσκύνησε την εικόνα του Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ στο ομώνυμο παρεκκλήσιο του ιδρύματος. Τα σχετικά με την ενορία τον Ιεράρχη ενημέρωσε η βοηθός του Προέδρου του Ανώτατου Ελεγκτικού Ιδρύματος κα Αγκάποβα.

Τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα εκ μέρους των παρόντων καλωσόρισε ο κ. Σ. Στεπάσιν.

Στην ομιλία του με τίτλο «Πνευματικότητα και ηθικός έλεγχος ως αντιμετώπιση της διαφθοράς» ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναφέρθηκε ειδικά στη μεγάλη σημασία του θρησκευτικού στοιχείου στην καταπολέμηση αυτής της επικίνδυνης αρρώστιας που έπληξε την κοινωνία μας.

«Η Εκκλησία συνέχεια υψώνει τη φωνή της καλώντας τόσο πιστούς όσο και απίστευτους να αποφεύγουν τα πάθη της φιλαργυρίας, της αρπαγής και της πλεονεξίας, τα οποία οδηγούν τον άνθρωπο στην πνευματική απώλεια, να τα πολεμούν ανυποχώρητα, εξήγησε ο κ. Ιλαρίωνας. Τόσο στην Παλαιά, όσο και στην Καινή Διαθήκη εβρίσκουμε κατάκριση και άμεση απαγόρευση εκείνου το οποίο χαρακτηρίζεται σήμερα ως διεφθαρμένη συμπεριφορά: «...ούκ έκκλινοῦσι κρίσιν, οὐδὲ ἐπιγνώσονται πρόσωπον οὐδὲ λήψονται δῶρον· τὰ γὰρ δῶρα ἀποτυφλοῖ ὄφθαλμοὺς σοφῶν καὶ ἐξαίρει λόγους δικαίων» (Δευτ. 16. 19). «Ἄιρετώτερον ὄνομα καλὸν ἢ πλοῦτος πολὺς, ὑπὲρ δὲ ἀργύριον καὶ χρυσίον χάρις ἀγαθή» (Παροιμ. 22. 1). Ακόμα την εποχή της Καινῆς Διαθήκης ο Απόστολος Παῦλος προειδοποιεῖ για τον κίνδυνο του εμπλουτισμοῦ ως αυτοσκοποῦ: «οἱ δὲ βουλόμενοι πλουτεῖν ἐμπίπτουσιν εἰς πειρασμὸν καὶ παγίδα καὶ ἐπιθυμίας πολλὰς ἀνοήτους καὶ βλαβερὰς, αἵτινες βυθίζουσι τοὺς ἀνθρώπους εἰς ὄλεθρον καὶ ἀπώλειαν. Ρίζα γὰρ πάντων τῶν

κακῶν ἐστὶν ἡ φιλαργυρία, ἧς τινες ὀρεγόμενοι ἀπεπλανήθησαν ἀπὸ τῆς πίστεως καὶ ἑαυτοὺς περιέπειραν ὀδύναις πολλαῖς» (Α΄ Τιμ. 6. 9-11).

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εξέθεσε τον προβληματισμό του για τις κοσμικές τάσεις, οι οποίες υπερισχύουν στη σύγχρονη δυτικοευρωπαϊκή κοινωνία και εν μέρει στη Ρωσία. «Η αρχή της κοσμικής δομής της κοινωνίας, η οποία δῆθεν εξασφαλίζει δικαιώματα και ελευθερίες ὅλων των πολιτῶν ανεξαρτήτως των θρησκευτικῶν τους πεποιθήσεων και διασφαλίζει «ουδέτερο κοινωνικό χώρο», με τρόπο ενεργό και βίαιο επιβάλλεται ἀπὸ τους οπαδοὺς τους, καταπατώντας ἀκάθε κοινωνική πράξη που ἔχει στη βάση της θρησκευτικά κίνητρα των πολιτῶν. Το ηθικό κενό δε μπορεί να διαρκέσει για πολύ καιρό, και πνευματικά αδιάφορη κοινωνία δε μπορεί να δημιουργηθεί, διότι ἐκεῖ, ὅπου εξαφανίζονται οἱ ἐννοιες του καλοῦ και του κακοῦ, και ὅπου συνειδητὰ καταστρέφεται το σύστημα των αξιολογικῶν προσανατολισμῶν, τη θέση του ἐρχονται να καταλάβουν οἱ ἀντι-αξίες, ἡ σχετικότητα και ὁ μηδενισμὸς με ὅλα τα επακόλουθά τους», τόνισε ὁ Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Μετά το πέρας της ομιλίας ὁ Ιεράρχης ἀπάντησε στις ἐρωτήσεις των παρόντων. Ἀπὸ την πλευρά του ὁ Πρόεδρος του Ἀνώτατου Ἐλεγκτικοῦ Ἰδρύματος της Ρωσίας ευχαρίστησε τὸν Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για τὴν παρέμβασή του αὐτή και του ευχήθηκε για τὴν Πρωτοχρονιά και τὰ Χριστούγεννα. Ὁ κ. Στεπάσιν τὸν προσκάλεσε να παραστεῖ του χρόνου στους εορτασμοὺς για τὴν 130^η ἐπέτειο ἀπὸ τῆς ἰδρύσεως του Αυτοκρατορικοῦ Ὁρθόδοξου Παλαιστινιακοῦ Συλλόγου, του ὁποῖου προΐσταται ὁ ἴδιος.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/54725/>